ПРОТОКОЛ
проведения заседания межведомственной комиссии по профилактике правонарушений  
на территории  муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» 
г. Людиново                                                                                                                               № 2                    от 27.05.2021 г. 

14.15 час.
         Состав участников заседания: 

      Председательствующий:  Жмыков Михаил Александрович – заместитель главы администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», председатель межведомственной комиссии.
Катунцева Людмила Анатольевна - заместитель председателя межведомственной комиссии
      Присутствующие члены комиссии:  Симакова Я.Д., Лузанчук Н.А., Рыбкин Р.А., Синев В.В.,  Блохин А.В.
      Приглашенные: Кузнецова Г.А.- начальник отдела мониторинга отдела образования,  Зверева О.И.- заместитель директора ЦЗН Людиновского района, Герасимова Н.А. – ведущий специалист ОБУАР отдела культуры администрации муниципального района.
        Повестка дня:
1. Трудоустройство  граждан освободившихся из мест лишения свободы. Организация трудоустройства несовершеннолетних. 

2. Организация досуга и отдыха учащихся, обеспечение участия в мероприятиях  детей из семей находящихся в социально опасном положении.

3. Организация и проведение на территории муниципального района мероприятий направленных на профилактику правонарушений и преступлений.

4. Разное.

Информация ОВД  о преступлениях и  правонарушениях  за 2020 год.
        Слушали:
           1.  Трудоустройство  граждан освободившихся из мест лишения свободы. Организация трудоустройства несовершеннолетних.
        Докладчик: Зверева Ольга Ивановна – заместитель директора ЦЗН Людиновского района.
В целях ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, служба занятости населения реализует комплекс мероприятий, направленных на содействие в трудоустройстве, в том числе:
- информирование о положении на рынке труда Калужской области: граждане получают сведения о вакансиях в Калужской области и государственных услугах в сфере занятости населения;
- организация временной занятости граждан, в том числе: временное трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы; временное трудоустройство граждан на общественные работы;
- мероприятия по повышению конкурентоспособности граждан на рынке труда: государственные услуги по организации профессиональной ориентации, социальной адаптации и психологической поддержке.
В рамках государственной услуги по профессиональной ориентации освободившиеся из мест лишения свободы получают рекомендации по выбору профессии для будущего трудоустройства или профессионального обучения, в соответствии с индивидуальными особенностями и склонностями гражданина, а также положением на рынке труда.
В рамках государственной услуги по социальной адаптации на рынке труда безработных граждан обучают навыкам активного самостоятельного поиска работы, составления резюме, проведения деловой беседы с работодателем, самопрезентации.
В случае необходимости, лица, освобожденные из мест лишения свободы, могут получить психологическую консультацию, направленную на повышение мотивации безработного гражданина к труду, активизацию позиции по поиску работы и трудоустройству, сокращение сроков поиска работы и трудоустройства, полное решение или снижение актуальности психологических проблем, препятствующих профессиональной и социальной самореализации.
            Также для граждан, освободившихся из мест лишения свободы, организуется профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование.
             В целях поддержки предпринимательской инициативы безработных граждан специалисты службы занятости населения предоставляют государственную услугу по вопросу организации предпринимательской деятельности, а защитившим бизнес-план, предоставляется финансовая помощь на открытие собственного дела. 

Ежегодно за содействием в поиске подходящей работы в центр занятости обращается от 10 до 15 человек данной категории. В 2020 году обратись -13 человек, признаны безработными- 9 человек. Нашли работу 4 человека .  Получили услуги по профессиональной ориентации 1 человек. Поскольку оказание государственных услуг носит заявительный характер, данная категория граждан не изъявляют активного желания  воспользоваться всем спектром услуг, которые оказывает центр занятости.
 По запросам учреждений пенитенциарной системы, центр занятости направляет информацию о вакантных  рабочих местах и  государственных услугах, которыми граждане могут воспользоваться после освобождения. В 2019 году направлено 38 ответов, в 2020 году 32.
 На сегодня в  центре занятости состоят 2 гражданина, освобожденные из мест лишениясвободы.
        Рассмотрев и обсудив  информацию по вопросу, с учетом предложений и замечаний межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», решила:
          1. Принять к сведению  информацию ЦЗН Людиновского района.
          1.1. ЦЗН Людиновского района продолжить работу по трудоустройству лиц освободившихся  из мест лишения свободы.
  2.  Организация досуга и отдыха учащихся, обеспечение участия в мероприятиях  детей из семей находящихся в социально опасном положении.

Докладчик: Кузнецова Галина Анатольевна- начальник отдела мониторинга отдела образования администрации муниципального района. 

Трудоустройство несовершеннолетних.

В 2021  году образовательными организациями организовано временное трудоустройство несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет в свободное от учебы время через ГКУ КО «Центр занятости населения Людиновского района».

В апреле 2021 года временно трудоустроено  106 человек. 

МКОУ «Средняя школа № 3» -35 человек (05.04.2021-10.04.2021 – ремонт классных комнат)

МКОУ «Средняя школа № 1» -25 человек (19.04.2021-24.04.2021 – уборка и благоустройство мест  захоронения) 

МКОУ «Средняя школа № 2» -35 человек (05.04.2021-10.04.2021 – ремонт классных комнат)

МКОУ «Средняя школа № 6 имени Героя Советского Союза А.И. Свертилова» -20 человек (19.04.2021-24.04.2021 – уборка и благоустройство мест захоронения)

МКОУ «Букановская средняя школа» -20 человек (19.04.2021-24.04.2021 – уборка либо благоустройство мест захоронения)

В летний период на базе лагерей с дневным пребыванием (июнь-июль) планируется трудоустроить 68 человек в качестве вожатых ( МКОУ «Средняя школа №1», МКОУ «Средняя школа № 2», МКОУ «Средняя школа № 4», МКОУ «Основная школа№12», МКОУ «Игнатовская основная школа имени И.Ф. Акимочкина, МКОУМ «Манинская  средняя школа», МКОУ «Букановская средняя школа», МКОУ «Войловская основная школа», МКОУ ДО «Дом детского творчества».  

Также в летний период на базе МКОУ «Средняя школа № 6 им. Героя Советского Союза   

А.И. Свертилова» в  июне- августе планируется трудовая практика для обучающихся 5-8  

классов (прополка клумб).

Организация досуга и отдыха учащихся, обеспечение участия в мероприятиях детей из семей 

находящихся в социально опасном положении.

В МКОУ ДО «Дом детского творчества» открыта 153 объединения, в которых занимаются  

1867 школьников, из них 19 объединений организованы на базе образовательных 

организаций. В школах действуют объединения дополнительного образования, а также 

организованы кружки в рамках ФГОС по следующим направлением внеурочной 

деятельности: духовно-нравственное; общеинтеллектуальное, социальное, спортивно-

оздоровительное, общекультурное. 

Дополнительным образованием охвачены 52% обучающихся (от всего состава учащихся).

В образовательных организациях используются  различные формы внеурочной   

деятельности: предметные недели, библиотечные уроки, конкурсы, экскурсии, олимпиады, 

деловые и ролевые игры, походы, «Дни здоровья», подвижные игры, беседы, творческие 

конкурсы, акции, разработка проектов, работа кружков, и секций и др.

В школах осуществляется индивидуальная работа с учащимися, состоящими на учете в ПДН 

и ТКДН и ЗП, по вовлечению их в досуговую деятельность.

На базе семи образовательных организаций открыты  школьные спортивные клубы.

Во всех образовательных организациях функционируют волонтерские отряды.

В летний период планируется открытие 16 лагерей с дневным пребыванием в количестве 667 

Человек на базе 13 общеобразовательных учреждений, МКОУ  ДО «Дом детского 

творчества», МКУ «Спортивная школа «Спорт». Запланированы смены по отдыху и 

оздоровлению детей в загородных стационарных лагерях Калужской области сезонного и  

круглогодичного действия.

        Рассмотрев и обсудив  информацию  по вопросу, с учетом предложений и замечаний межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Город Людиново и Людиновский район», решила:

          2. Принять к сведению рассматриваемую информацию.
          2.1. Отделу образования администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» продолжить работу по контролю и организации занятости несовершеннолетних, организации летнего отдыха и досуга. 
3. Организация и проведение на территории муниципального района мероприятий направленных на профилактику правонарушений и преступлений.
           Докладчик:  Герасимова Наталья  Алексеевна – ведущий специалист ОБУАР отдела культуры администрации муниципального района.
В 2020 г. и за истекший период 2021 г. учреждениями культуры  муниципального района регулярно проводились и проводятся  мероприятия в сфере обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности.
             Основная цель мероприятий –повышение уровня безопасности граждан, профилактика правонарушений, предотвращение фактов терроризма и экстремизма, пропаганда здорового образа жизни. Мероприятия включают в себя различные формы: традиционные культурно-массовые, направленные на развитие личностного потенциала, так и профилактические акции, беседы, выездные  программы, оформление информационных стендов, выставок и пр. Информирование населения о проходимых мероприятиях (реклама) можно увидеть на информационных щитах, в местах массовой информации и социальных сетях.

            В прошедшем 2020 году были проведены следующие  культурно-массовые  мероприятия ( большинство в формате онлайн):

-День защитника Отечества, Международный женский день, Народное гуляние «Масленница», торжественное мероприятие  посвященное присоединению Крыма к России, День Победы,  Народное гуляние «Троица», День России, День любви, семьи и верности, Народное гуляние, посвященное Дню ВМФ и Дню Нептуна, Медовый Спас, Яблочный спас, Ореховый Спас, День государственного флага РФ, День города Людиново, День освобождения города Людиново и Людиновского района от немецко-фашистских захватчиков, День пожилого человека, День пожилого человека, Всероссийская акция  «Ночь искусств», День народного единства, День матери, Открытие новогодних елок, День Конституции,  День инвалида,  Новогодние и Рождественские мероприятия, Видео-урок для молодежи «Уголовная-ответственность», акция «Дорожные шпаргалки», акция «Мы выбираем жизнь», выставка – предупреждение «Современный терроризм: понятие, сущность, разновидность», акция  «Мы за мир без терроризма!», показ видеофильма «Уголовная ответственность», акция «Территория безопасности», практическое занятие «Оказание первой медицинской помощи при травмах», видеопрезентация «Киберпреступность и кибертерроризм», познавательная программа «Я предупрежден!», акция по распространению листовок «Телефон доверия – шаг к безопасности!», беседа-обсуждение «Учись управлять своими эмоциями» и т.д.
Большую роль в профилактике правонарушений играют библиотеки, как учреждения, осуществляющие информационно- просветительскую работу по формированию у граждан правовой культуры, негативного личностного отношения к совершению противоправных действий. 
Центральная районная библиотека ведет активную  работу, направленную на создание комфортной среды для интеллектуального общения. Книжные фонды комплектуются  художественной, отраслевой, краеведческой литературой, периодическим печатными изданиями.
На сегодняшний день библиотеки МКУК «Людиновская ЦБС» - это центр общественной жизни Людиновского района, место для встреч, общения, развлечений, занятий и, конечно же, чтения книг. Это и уголок для отдыха, в котором человек чувствует себя защищенным, где  можно не только получить информацию , но и комфортно пообщаться с другими  людьми.

             Центр правовой информации Центральной районной библиотеки предоставляет своим посетителям свободный доступ к правовой, деловой, образовательной, экологической информации, информации о деятельности органов государственной и муниципальной власти, защите прав человека и потребителей, предлагает услуги, сочетающие в себе библиографическую, юридическую и документальную информацию.
Задачей Центра является найти ту или иную запрашиваемую информацию с помощью данных справочно-правовой системы «Консультант Плюс». При желании посетителя ему предоставляется компьютер для самостоятельной  работы со справочно-правовыми системами. Если же посетитель не владеет  навыками работы с программным обеспечением - специалисты центра правовой информации библиотеки  проведут соответствующее обучение. При этом, просмотр документов на дисплее бесплатный. ЦПИ выполняет справки правового характера.
19.12.2020 в целях профилактики правонарушений в Городской библиотеке № 1 для родителей подростков состоялось заседание за круглым столом «Закон. Поступок. Ответственность»  Перед участниками встречи выступила Антонова Елена Васильевна, руководитель Людиновского межмуниципального филиала ФКУ УИИ УФСИН Росси по Калужской области. Елена Васильевна затронула важные темы, касающиеся правонарушений: рассказала  о правах и обязанностях, об ответственности за правонарушения; об опасных сайтах Интернета; об экстремизме и толерантности; о юридической сфере своей деятельности. Шел разговор  и о борьбе с вредными привычками родителей и подростков, о пользе занятий спортом в семьях и ведении здорового образа жизни каждым. Антонова Е.В. подробно ответила на вопросы, интересующие участников встречи.

5 марта 2021 года состоялось обучение в рамках социального проекта « Школа грамотного гражданина» в Центральной районной библиотеке. В мероприятии приняли участие сотрудники Людиновской городской прокуратуры. В ходе обучения присутствующие познакомились с правилами обращения в государственные и муниципальные органы, защитой прав граждан при рассмотрении обращений. В завершении обучения всем участникам предложены буклеты «Защита прав потребителей товаров и услуг», «Как правильно написать обращение в государственные и муниципальные органы», «Защита трудовых прав». Буклеты размещены на информационных стендах Центральной районной библиотеки, где каждый желающий может с ними ознакомится.
18 марта 2021 года в Городской библиотеке  № 1 состоялся правовой лекторий «Праонарушения и ответственность», в котором приняли участие: старший  инспектор ПДН МО МВД России «Людиновский», майор полиции Третьякова Е.Д., психологи, учителя, социальные педагоги. На встрече поднимались вопросы по профилактике правонарушений, преступлений и ответственности за них. Слушатели активно участвовали в ситуативном  практикуме  «С законом на Вы»; в интерактивной викторине о правах человек, о правонарушениях и ответственности за них. Участники познакомились с книжной выставкой о борьбе с вредными привычками и здоровом образе жизни. 
               В 2021 году специалисты учреждений культуры продолжают активную работу в таких направлениях как:
Профилактика безнадзорности и правонарушений, пропаганда здорового образа жизни и позитивного отношения к спорту, организация досуга для различных слоев населения, как офлайн, так и в онлайн формате, возражение и развитие народной культуры.

               За истекший период 2021г., прошло немало культурно-массовых и тематических мероприятий, а именно: 

Праздничная программа «Однажды в Старый Новый год!», торжественное мероприятие посвященное Международному женскому дню8-ое марта», народное гуляние «Масленница», праздничный концерт «Притяжение земли», торжественное мероприятие «День славный Весны и Труда», на фонтанной площади города Людиново состоялся отчетный концерт творческих коллективов Дворца культуры им. Г.Д. Гогиберидзе «Жить–так жить!», музыкально поэтическая акция «Тебе, Победная весна, стихи и песни наши», фестиваль конкурс «Великие песни Великой Победы», День Победы, Всероссийская акция «Библионочь -2021», День космонавтики.
Все учреждения культуры Людиновского района заинтересованы в здоровом обществе и ведут пропаганду здорового образа жизни, а также профилактику социально-негативных явлений в подростковой, молодежной среде и среди взрослого населения. Учреждения культуры открыты к диалогу и сотрудничеству в данном направлении. 
              Рассмотрев и обсудив информацию  отдела культуры администрации муниципального района, межведомственная комиссия по профилактике правонарушений на территории муниципального района «Город Людиново и Людиновский район»  решила:

            3.1. Информацию  принять к сведению.

            3.2. Отделу культуры администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» продолжить работу по организации и проведения на территории муниципального района мероприятий направленных на профилактику правонарушений и преступлений, уделяя особое внимание  толерантности поведения граждан, профилактике  терроризма и экстремизма. 
  4. Разное.
           Информация ОВД  о преступлениях и  правонарушениях  за 2020 год.
За 2020 год МОМВД России «Людиновский» зарегистрировано 867 преступлений (АППГ-796)

Количество тяжких и особо тяжких преступлений снизилось на 19,9 % (177 против 221)

Произошел рост преступлений средней тяжести на 19,4%  (с  162 до 201)

В структуре преступности основная доля приходится на тайные хищения чужого имущества (413), мошенничества (115), нарушения правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (52), превентивные составы (127), факты организации незаконной миграции (42), экономические преступления (23).

Раскрываемость убийств, разбойных нападений, фактов причинения тяжкого вреда здоровью -100%. Зарегистрировано разбойных нападений, раскрыто 4. Зарегистрировано 4 убийства, раскрыто 4.
Уменьшилось количество зарегистрированных грабежей по сравнению с 2019 годом на 33,3%.

Меньше совершено фактов причинения тяжкого вреда здоровью на 94,4% (с 18 до 1)

Количество зарегистрированных краж в целом увеличилось на 13,9 % (с 223 до 254).  
Основной рост – кражи из магазинов самообслуживания и особая экономическая зона. 

Общая раскрываемость снизилась на 0,3% (57,3% до 57,0%). При этом положительных результатов удалось достичь в раскрываемости  тяжких преступлений, с 43,8% до 57,0%; небольшой тяжести, с 67,7% до 68,3%; грабежей, с 75% дл 81,8%, всех видов краж, с 35% до 43,2%, в том числе в крупном и особо крупном размере, с 11,1% до 16,7%, из квартир, с 50,8% до 64,9%, складов, баз, магазинов, с 30,2 до 50,9, гаражей, с 6,7% до 11,8%, краж транспортных средств, с 0% до 60%, в их  числе автомобилей, с 0% до 60%, преступлений, связанных с незаконным оборотов наркотиков, с 69,7% до 74,4%, совершенных с использованием огнестрельного оружия, с 0% до 100%, фактов фальшивомонетничества (с 0% до 100%.
Выявлено 23 преступления экономической направленности, из них 18 тяжких и особо тяжких.
Расследовано и направлено в суд 17 (19)  экономических преступлений коррупционной направленности. 

Выявлено 33 (-60,7%) наркопреступления, из которых 29 (-17,1%) –тяжкие и особо тяжкие и особо тяжкие.

Зарегистрировано 29 (-63,2%) преступлений, связанных со сбытом наркотиков.

Расследовано 36 наркопреступлений по уголовным делам, находившимся в производстве. Из них 35 являются тяжкими и особо тяжкими.

Выявлено 1 (0) преступление, связанное с организацией либо содержанием притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ.

Одним из видов профилактики преступлений является пресечение административных правонарушений, которых  на территории межмуниципального района зарегистрировано 1471 (без учета нарушений Правил дорожного движения).

 Увеличилось, с 233 до 297, +27,5%, число преступлений, совершенных в общественных местах, при этом количество уличных преступлений снизилось, с 164 до 159, -3,0%.
Сотрудниками подразделений патрульно-постовой службы полиции раскрыто 7 (АППГ -9,22,2%). Ежедневно на улицу города выставляются наряды по обеспечению охраны общественного порядка и общественной  безопасности. Пресечено нарядами ППСП 708 административных правонарушений.
Снизилось на (с 5 до 1) количество тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных на бытовой почве.

Одной из мер профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против личности является выявление и раскрытие преступлений превентивной направленности, таких как: ст. 116, ст. 115, ст. 112, ст. 119 УК РФ.

За 2020 год выявлено 161 (157, -2,5%).

 Преступлений превентивной  направленности, в том числе УПП -72 (98, - 26,5%).

Увеличилось на 2,8% (с 142 до 146) количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Увеличилось количество преступлений на 24,2%, совершенных ранее судимыми- 211 до 262).

Под административный надзор попадает 99 лиц, из них состоит -58  лиц, формально попадает 41 лицо.
Зарегистрировано 37 (64) преступлений, совершенных несовершеннолетними.

На территории обслуживания зарегистрировано 32 (-28,1%)  дорожно-транспортных, в результате которых 1 человек погиб, 40 (-41,2%) получили ранения различной степени тяжести. 
Одним из наиболее травмоопасных видов ДТП является наезд на пешехода. В результате проведенной работы в отношении пешеходов оформлено 392 (1,6%) административного материала.

Пресечено 4433 правонарушений в области обеспечения безопасности дорожного движения.

В городе Людиново и Людиновском районе на должном уровне обеспечен общественный порядок и безопасность на 23 проводимых в 2020 году массовых мероприятий, из них 6 культурно-зрелищных и 17 религиозных, не допущено антиобщественных и грубых противоправных действий.

Основным залогом благоприятной криминальной обстановки является  профилактическая работа. Позитивное воздействие на криминальную обстановку оказывает проведение оперативно-  профилактических мероприятий.

В течении периода проведены оперативно-профилактические мероприятия , такие как: «Безопасность в период новогодних и рождественских праздников», «Уклонист», «Кража», «Розыск», «Группа», «Мошенники», «Скажи где торгуют смертью», «Здоровье», «Нелегал», «Арсенал», «Дети России», «Твой выбор», «Должник», «Металл», «Участок», «Экология» и т.д.

С жителями города Людиново и Людиновского района  проводились профилактические беседы на такие темы как:

«Мошенничество в сети интернет», «Внимание мошенники!», «Удаленные мошенничества по средствам сотовой связи».

Гражданам под роспись раздавались памятки  и разъяснялись  способы  мошенничества, публиковались статьи в СМИ. За 2020 год вручено 19854 памятки.

На территории обслуживания создана 1 народная дружина «Ночной дозор», численностью 13 человек, члены которых привлекаются к охране общественного порядка в выходные и праздничные дни, совместно с патрульными нарядами.
Заключены соглашения о сотрудничестве в охране общественного порядка с ЧОП «Бастион-Эдельвейс» и ЧОО «Казачья Застава».

В повседневной служебной деятельности в раскрытии преступлений и административных правонарушений используются 136 камер видеонаблюдения, большая часть которых сохраняет видеозаписи на носители. Также сигнал от 2-х видеокамер выведен в дежурную часть МОМВД России «Людиновский». Проработан вопрос с Ростелекомом на установление дополнительных камер, в том числе и на въезде в город.
Подписан  Председатель межведомственной  комиссии   Жмыков М.А.
