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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проверки целевого, эффективного использования бюджетных средств и имущества в администрации сельского поселения «Село Заречный» за период 2018-2020 гг.
       Проверка проведена в соответствии с возложенными полномочиями и Планом работы 2021 года. 
       В результате проведенных контрольных мероприятий установлено.
       По акту проверки от 20.03.2018 года нарушения  устранены не в полном объёме, в частности:
        - не зарегистрировано в регистрационном центре право собственности на недвижимое имущество, составляющее имущество казны сельского поселения;
        - не решён вопрос по использованию недвижимого имущества: сельских клубов в д. Вербежичи и д.Савино, ФАП в д. Савино и школы в деревне Слободка, которые находятся в разрушенном состоянии, а также узлов учета потребления холодной воды, которые на протяжении ряда лет не используются  и находятся на ответственном хранении в МУЖКП «Болва».
[bookmark: _GoBack]         В нарушение пункта 1 статьи 78 БК  РФ, «Положения о порядке предоставления субсидий юридическим лицам за счёт средств бюджета муниципального района», утверждённого решением Сельской Думы от 29.10.2015 № 18, сельским поселением субсидия  в целях возмещения недополученных доходов, в течение всего проверяемого периода  предоставлялась ООО «Болва» по его письменному обращению  на оплату расчётов за топливно-энергетические ресурсы без предоставления расчётов, подтверждающих понесённые затраты и полученные убытки от оказания услуг, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств в  сумме 4 181,3  тыс. рублей. 
        О нарушениях в предоставлении субсидии ООО «Болва» и неэффективном использовании бюджетных средств контрольно-счётной палатой неоднократно отмечалось в заключениях на исполнение бюджета сельского поселения, в акте проверки от 20.03.2018г., но  предложения и рекомендации не были  учтены и продолжали иметь место в 2018-2019гг.
        Неэффективные расходы на оплату административного штрафа за нарушение требований по качеству воды в сумме 30 0 тыс. рублей.
        В нарушение приказа Минфина РФ от 30.03.2015г. № 52н  в карточке-справке за 2019-2020гг. не в полном объёме заполнены предусмотренные графы и разделы.
        На карточках-справках сотрудников администрации сельского поселения за 2019-2020 год отсутствует подпись исполнителя и ответственного исполнителя.
        В нарушение пункта 144 Приказа  № 157н от 01.12.2010  на счёте 108.51 «Недвижимое имущество, составляющее казну» учтена ограда металлическая стоимостью 7,3 тыс. рублей, которая должна быть учтена на счёте 108.52 «Движимое имущество, составляющее казну».
       В нарушение пункта 145 Приказа  № 157н от 01.12.2010 наименование объектов, учитываемых по бюджетному учёту на счёте 108.51«Недвижимое имущество, составляющее казну» не соответствуют наименованию, отражённому в едином реестре муниципального имущества.
        В нарушение пункта 4 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утверждённого Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества»: 
        Отсутствует в реестре муниципального  имущества автомобиль марки «Шевроле-Нива», который по данным бухгалтерского учёта учитывается на счёте 1.101.35 «Транспортные средства» стоимостью 619,0 тыс. рублей.
         В нарушение статьи 1 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав» и статьи 131 ГК РФ право собственности на недвижимое имущество составляющего имущество казны до настоящего времени не зарегистрировано в регистрационном центре, о чем отмечалось в акте проверки от 10.02 2015г.
          В нарушение требований по оформлению первичных документов и регистров бухгалтерского учёта, установленных Приказом №52 н, в инвентарных карточках учета нефинансовых активов не заполнены обязательные реквизиты: краткая индивидуальная характеристика объекта (заводской) номер, данные о модели, типе, марке конфигурации объекта, перечень составляющих предметов.
         Не используется по назначению здание ФАПа  1947 года постройки,  расположенное в деревне Косичино. 
         В нарушение  требований, установленных  абзацем четвёртым статьи 162 БК РФ,  пункта 1 статьи 13 ФЗ № 402-ФЗ,  пунктов  23, 34 и  141Приказа  № 157н от 01.12.2010 , затраты, связанные с созданием объектов  основных средств имущества казны сельского поселения (сцены, предназначенной для массовых мероприятий) в сумме 190, 7 тыс. рублей и расходы по установке дополнительного уличного освещения по ул. Цветочная в с. Заречный в сумме 345, 0 тыс. рублей, без принятия объектов к учёту, неправомерно списаны на финансовый результат текущего финансового года.
         Неправомерное отражение расходов по счетам бухгалтерского учёта повлекло за собой к искажению отчетных данных о стоимости нефинансовых активов имущества казны.
         В нарушение п.38 Приказа МФ РФ от 06 декабря 2010г. №162н, п.141-146 Приказа от 01.12.2010 №157н по данным бюджетного учёта по состоянию на 01.01.2020г. и на 01.01.2021г. в казне сельского поселения не учитывался земельный участок площадью 8598 кв.м. кадастровым номером 40:12:081102:319 кадастровой стоимостью 76, 5 тыс.  рублей, с видом разрешённого использования - ритуальная деятельность, земельные участки для размещения кладбищ и мест захоронения, расположенный в деревне Курганье, право собственности на который  зарегистрировано 13.06.2019 года в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.
        В нарушение пункта 4 статьи 29 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 01.01.2020 года) при увольнении ведущего специалиста, осуществляющей ведение бухгалтерского учета,  не произведена приёмка-передача документов бухгалтерского учёта.
        В нарушение п.11 Приказа от 01.12.2010 №157н  за период с июля по декабрь 2020 года первичные учётные документы не сброшюрованы в папки (дела).
       Нарушены условия исполнения муниципального контракта на выполнение работ по устройству асфальтобетонных пешеходных дорожек по улице Лесная заключенного с ООО «Бытовые услуги» от 02 июля 2020года на сумму 1 192, 5тыс. рублей,  со сроком выполнения работ - с даты  заключения контракта по 31.08.2020 года. В период проведения проверки акты на выполненные работы и фотосъемки не представлены.
        Расчёты с ООО «Бытовые услуги» в рамках вышеуказанного муниципального контракта не осуществлялись и кредиторская задолженность перед ООО «Бытовые услуги» у администрации сельского поселения по состоянию на 01.01.2021 года отсутствует.   
        В нарушение пункта 6.4 контракта, Акт о нарушении условий контракта, в котором отмечаются выявленные недостатки,  и намечается  порядок их устранения, Сторонами не   представлен.
        По результатам проверки в адрес администрации сельского поселения направлено представление об устранении выявленных нарушений.
