ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведенного в администрации муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» Аудита  эффективности использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ: «Профилактика правонарушений в Людиновском районе на 2019-2025год» и «Развитие предпринимательства на территории муниципального района «Город Людиново и Людиновский район» за 2019-2021гг.

В результате проведенных контрольных мероприятий установлены следующие нарушения.
      В нарушение пункта 10 Приложения № 1 к  Постановлению № 1547 «Порядок принятия решения о разработке муниципальных программ муниципального района, их формирования и реализации», изменения в объемы финансирования муниципальной программы  «Профилактика правонарушений  в Людиновском  районе на 2019-2025 год» 
за 2019-2020 гг. вносились несвоевременно.
      В рамках вышеуказанного нормативного акта муниципальная программа подлежала приведению в соответствие с решениями ЛРС о местном бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления их в силу. 
      В нарушение пункта 7.1 к  Постановлению № 1547 муниципальные программы не направлялись в контрольно-счетную палату для проведения экспертизы, о чем неоднократно отмечалось в заключениях на исполнение бюджета и сообщалось администрации муниципального района.
       

